





Pentru depășirea planului și creșterea mai substanțială a eficienței în industrie, construcții, transporturi și circulația mărfurilor

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de organizația județeană Bacău a P.C.R. tuturor organizațiilor județene de partid și a municipiului București

Succesele remarcabile obținute de poporul nostru, sub conducerea Partidului Comunist Român, în dezvoltarea economică-socială a țării confirmă cu putere justetea politicii profund științifice a partidului și statului, a orientărilor și sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului privind trecerea țării într-o etapă nouă de dezvoltare, realizarea unei noi calități a muncii și vieții întregului nostru popor.

În cei trei ani care au trecut din actualul cincinal s-au înregistrat progrese importante în toate domeniile de activitate, economia românească continuând să se dezvolte pe o linie ascendentă, în pofida unor lupte și greutăți, a înfrângerii crizei economice mondiale și-au obținut noi progrese în creșterea producției și productivității muncii, a ridicării calității și nivelului tehnic al produselor, în sporirea eficienței economice și aplicarea noului mecanism economic-financiar, a principiilor autogestiei și autoconducerii muncitorilor, în perfecționarea cadrului lor democratic de participare a oamenilor muncii la conducerea și organizarea întregii activități.

Rezultatele dobândite de poporul nostru sunt indisolubil legate de neobosită și prodigioasă activitate de conducător politic și de stat, purtând de înalt spirit revoluționar și patriotic a tovarășului Nicolae Ceaușescu, care intrucăzipează cele mai alese virtuți ale națiunii noastre. Ideile și orientările de o inestimabilă valoare teoretică și practică, rolul hotărâtor în elaborarea și înfăptuirea măsurilor obiective ale edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate, structura clară și capacitate de dinamizare a energiei creatoare ale secretariatului general al partidului stau la temelia marilor înfăptuiri ce au schimbat fundamental înfăptirea patriei noastre și au condus la creșterea prestigiului României socialiste în lume.

Oamenii muncii din județul Bacău, angajați plenar în marea întrecere socialistă a țării, raportează cu îndreptățită mândrie că, acționând în spiritul obiectivelor și sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale P.C.R., al orientărilor și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, au înfăptuit, de-a lungul acestui an, în actualul cincinal cu rezultate bune în dezvoltarea economică-socială și edilitar-gospodărească a județului.

Sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, cei ce muncesc pe meleagurile băcăuane au realizat peste prevederile sarcinilor de plan o producție mărfă industrială de peste 1,7 miliarde lei și o producție netă de 744 milioane lei, obținute ne seama creșterii productivității muncii. Aceste realizări s-au materializat în importante cantități de produse fizice date peste plan, cum sunt: peste 10.000 tone cărbune brun, 335 milioane metri cubi gaze combustibile, produse din industria constructivă de masini în valoare de circa 100 milioane lei, 5.000 tone fenol, 1.800 tone antidumatori, 4.700 metri cubi cherestea, 25.000 metri pătrați uși ferestre, 51.000 metri pătrați țesături textile, 624 tone zahăr, 104 mii h bere, 487 tone ulei și altele.

Acționând pentru creșterea mai accentuată a eficienței în toate domeniile de activitate, muncitorii și asigurații unui regim sever de economie, întărirea ordinii și disciplinei în utilizarea resurselor financiare, aplicarea fermă a noului mecanism economic-financiar, unitățile industriale din județ au depășit nivelul planificat al productivității muncii

calculată pe baza producției mărfă cu 1,5 la sută, au redus cheltuielile totale și materiale planificate la 1.000 lei producție mărfă cu 0,5 lei și, respectiv, 9,2 lei, obținând pe această baze beneficii suplimentare în valoare de peste 310 milioane lei.

În domeniul investițiilor au fost depășite planul valoric cu 528 milioane lei și stadiile fizice prevăzute, asigurându-se punerea în funcțiune a unui număr mare de capacități productive și de locuințe în folosință a 4.254 apartamente, din care 62 peste prevederi.

Angajații cu toate forțele în înfăptuirea neabătută a măsurilor adoptate de Plenara C.C. al P.C.R. din luna noiembrie 1983, sub semnul voinei unanim de a întâmpla cu noi și importante succese a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă și cel de-al XIII-lea Congres al partidului, oamenii muncii din județul Bacău nu vor precupeți nici un efort pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce le revin în anul 1984.

În nămaștele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii, organizația județeană de partid Bacău organizează organizațiilor județene de partid și organizației municipiului București, tuturor colectivelor de oameni ai muncii din industrie, construcții, transporturi și circulația mărfurilor o vibrantă și multicoasă chemare la întrecere pentru depășirea sarcinilor din Planul național unic de dezvoltare economică-socială a României pe anul 1984, angajându-se să realizeze următoarele obiective:

A. IN ACTIVITATEA INDUSTRIALA

1. Depășirea planului la producția mărfă cu 500 milioane lei și la producția netă cu 200 milioane lei, în principal prin depășirea producției fizice planificate cu 1.000 MWh energie electrică, 10.000 tone cărbune brun, 500 tone ulei chimic, 300 tone fenol, 200 tone polistiren, 100 tone bisfenol, 300 tone acid monocloroacetic, 700 tone toluen, 300 tone benzen, 200 tone etilbenzen, 4.000 metri cubi cherestea, 100 tone hirtie, 500 tone produse preparate din carne de pasăre și altele.

2. Depășirea planului de export cu cel puțin 1 la sută și realizarea până la 1 decembrie 1984 a întregului fond de mărfă pentru export, în condițiile ridicării parametrilor tehnico-calitativi ai produselor. În acest sens se va acționa cu toată hotărâre pentru transparența în practică, în devans, a măsurilor cuprinse în programul privind creșterea calității produselor.

3. Prin livrarea peste plan către fondul pieței a unui volum de produse în valoare de 125 milioane lei, se va asigura satisfacerea în mai bune condiții a nevoilor de consum ale populației.

4. Depășirea nivelului planificat al productivității muncii cu cel puțin 5.000 lei pe persoană în industria republicană, în condițiile respectării neabătute a programului privind creșterea mai accentuată a productivității muncii și aplicării cu strictețe a acordului global, formă superioară de organizare și retribuiri a muncii. Pentru atingerea unui nivel superior al productivității muncii vom extinde mecanizarea operațiilor ce necesită un volum mai mare de muncă, automatizarea proceselor de producție, luând măsuri corespunzătoare pentru îmbunătățirea organizării producției și a muncii, perfecționarea pregătirii tehnico-profesionale și policalifi-

carei personalului muncitor, reducerea în continuare a personalului auxiliar și de deservire.

5. Realizarea unui indice de folosire a capacităților de producție de cel puțin 96 la sută. În toate unitățile se vor efectua la timp revizii tehnice și reparațiile capitale, se vor intensifica acțiunile de modernizare și dotare cu acție și dispozitive perfecționate a utilajelor de bază, de reconducere și asigurare prin autodotare a necesarului de piese de schimb.

6. Reducerea consumurilor normale cu cel puțin 1.000 tone de metal, 5.000 tone combustibil convențional și 1.000 MWh energie electrică, prin înlăturarea oricăror forme de risipă, întărirea spiritului gospodăresc și cultivarea unei înalte responsabilități față de modul în care sînt folosite resursele energetice și de materii prime. Totodată, se va acționa pentru intensificarea eforturilor în vederea depășirii cu cel puțin 4 la sută a planului de colectare a materialelor recuperabile ferose și neferose, hirtie, cartonaș, textile și sticlă, concretizat în 1.700 tone fier, 20 tone plumb, 30 tone aluminiu, 100 tone fontă și altele.

Prin reducerea mai accentuată a consumurilor specifice de materii prime, materiale, combustibil, energie și apă, reproiectarea produselor și înlocuirea celor cu consumuri mari și energointensive, se vor diminua cheltuielile totale și materiale planificate la 1.000 lei producție mărfă cu cel puțin 5 lei. Pe această bază și prin întărirea disciplinei de plan, contractuale și financiare, prin mai bună gospodărire a valorilor materiale se vor obține beneficii suplimentare de peste 100 milioane lei.

Acționând pentru realizarea exemplară a contractelor economice, vom executa la termen și de bună calitate toate comenziile care privesc fondul de mărfă pentru export, precum și asigurarea economiei naționale cu materii prime, materiale, piese de schimb și subansamble, utilaje tehnologice pentru obiectivele de investiții.

B. IN ACTIVITATEA DE INVESTIȚII ȘI CONSTRUCȚII

1. Devansarea punerii în funcțiune cu cel puțin 40 de zile față de termenul planificat a 4 capacități de producție, fapt ce va permite să se furnizeze suplimentar economiei naționale o producție mărfă industrială de peste 80 milioane lei, producându-se astfel mai devreme însemnate cantități de mobilă de artă, furnire estetice, unele produse chimice.

2. Darea în folosință în devans cu cel puțin 30 zile a 500 apartamente, organizând mai bine întreaga activitate de pe șantiere, prin contractarea în antrepriză a lucrărilor de construcții-montaj.

3. Depășirea productivității muncii în construcții cu 200 lei pe persoană, față de sarcina planificată.

4. Economisirea a 300 tone ciment și 500 tone metal față de consumurile normale.

5. Reducerea cheltuielilor materiale la 1.000 lei producție de construcții-montaj cu 2 lei față de plan.

C. IN ACTIVITATEA DE TRANSPORTURI ȘI TELECOMUNICAȚII

1. Depășirea indicelui de utilizare a mijloacelor de transport auto de mărfuri cu cel puțin 2 la sută.

2. Creșterea suplimentară, față de plan, a veniturilor din activitatea de transport auto cu 3,5 milioane lei și reducerea cheltuielilor la 1.000 lei venituri cu 2 lei.

3. Creșterea productivității muncii pe o persoană în transporturile auto cu 2,5 la sută și sporirea beneficiului cu 2 milioane lei peste prevederile planului.

4. Printr-o rațională folosire a mijloacelor de transport auto o mai intensă utilizare a remorcilor și optimizarea transporturilor, se va realiza o economie de 300 tone combustibil față de consumurile normale. De asemenea, se vor reconduciona piese și subansamble, peste plan, în valoare de 900 mii lei.

5. Îmbunătățirea gradului de folosire a mijloacelor de transport feroviar și a rulaului vagoanelor de mărfă, realizând un spor de capacitate de 11.000 vagoane pe an prin:

— creșterea încărcăturii vagoanelor mărfă cu 1,5 la sută;

— sporirea tonajului brut al trenurilor cu 2 la sută;

— reducerea timpului de staționare a vagoanelor la încărcare-descărcare cu 1 la sută;

— sporirea vitezei comerciale a trenurilor de mărfă cu 1,8 la sută;

— reducerea consumului de motorină cu 650 tone față de norme.

6. Depășirea cu 2 milioane lei a planului de beneficii în transporturile feroviare.

7. Denșirea cu 2 la sută a volumului planificat al activității de poștă și telecomunicații prin:

— utilizarea cu eficiență maximă a capacităților existente;

— darea în folosință, înainte de termen, a 2 centrale telefonice automate;

— îmbunătățirea calității serviciilor de poștă și telecomunicații.

8. Reducerea cheltuielilor materiale în domeniul activităților economice de poștă și telecomunicații cu 2 la sută prin:

— sciderea consumurilor de materiale și piese de schimb;

— creșterea gradului de refolosire a materialelor rezultate din recuperări.

D. IN DOMENIUL DESFACERII MĂRFURILOR ȘI PRESTĂRII DE SERVICII CĂTRE POPULAȚIE

1. Depășirea cu 60 milioane lei a planului de desfacere cu amănuntul și realizarea în bune condiții a prevederilor programului de autoconducere și autoprovizionare.

2. Diversificarea producției de preparate și semipreparate culinare pe bază de legume, fructe, pește, în conformitate cu principiile alimentației raționale — științifice fundamentate — și depășirea

planului de producție proprie în alimentația publică cu 10 milioane lei.

3. Dezvoltarea rețelei de desfacere a mărfurilor prin darea în folosință înainte de termen a unei suprafețe comerciale de 2.000 metri pătrați.

4. Sporirea vitezei de recirculare a ambalajelor, prin mai bună organizare a transporturilor între industrie și comerț, dezvoltarea și îmbunătățirea activității de preluări și achiziții, astfel încât să se asigure o depășire a planului de recuperare a ambalajelor cu cel puțin 10 milioane lei.

5. Depășirea cu 50 milioane lei a sarcinilor de plan la prestările de servicii pentru populație, prin diversificarea activităților specifice la unitățile cooperatiste meșteșugărești, cooperatiste de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor, ale consiliilor populare, mărirea capacităților destinate reconducării unor articole de uz casnic și gospodăresc, extinderea lucrului la domiciliu. Se vor urmări, totodată, valorificarea superioară a resurselor locale și sporirea producției artizanale.

6. Reducerea cheltuielilor de circulație față de sarcinile planificate cu 3 milioane lei, prin utilizarea mai rațională a suprafețelor comerciale, repartizarea judicioasă a fondului de mărfă, extinderea metodelor moderne de prezentare și desfacere a produselor, întărirea ordinii și disciplinei în toată rețeaua comercială.

În întreaga lor activitate pentru asigurarea îndeplinirii și depășirii planului pe anul 1984, organele și organizațiile de partid, organizațiile sindicale și ale U.T.C., consiliile oamenilor muncii din județul Bacău vor acționa cu fermitate pentru împlinirea unui puternic spirit de ordine și disciplină în organizarea și desfășurarea proceselor de producție, pentru întărirea continuă a autoconducerii muncitorilor.

Ne exprimăm convingerea că întrecerea ce se va desfășura între organizațiile județene de partid în anul 1984, angajând energiile și capacitățile creatoare a întregii națiuni, va ridica pe noi trepte, calitativ superioare, activitatea din toate domeniile vieții economice și sociale, va crea premisele înfăptuirii exemplare a grandiosului Program al partidului de față și a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În întrecerea pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului pe anul 1984 — anul celui de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă și al celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român — ne angajăm să facem totul și să răspundem cu întreaga noastră capacitate de muncă înfăptuirii chemării pe care secretariatul general al Partidului Comunist Român a adresat întregului popor de a ne consacra toate forțele pentru a asigura progresul și înflorirea continuă a patriei noastre socialiste, pentru înălțarea României pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație, într-o lume a păcii și colaborării internaționale.

COMITETUL JUDEȚEAN BACĂU AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Pentru realizarea de producții record în toate sectoarele agriculturii, pentru sporirea livrărilor în fondul de stat

și asigurarea bunei aprovizionări a populației

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de organizația județeană Timiș a P.C.R. tuturor organizațiilor județene de partid

Poporul român trăiește una din perioadele cele mai înfloritoare din milenara sa istorie, perioadă în care, sub conducerea Partidului Comunist Român, în frunte cu secretariatul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, înfăptuiește cu succes Programul partidului de față și a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a țării spre comunism.

Încadrându-se plenar în vasta activitate desfășurată de întreaga noastră națiune pentru realizarea prevederilor de plan pe 1983, muncitorii, meșteșugarii, faeni cooperatiste și specialiști și alți lucrători de pe ogoarele timișene — români, maghiari, germani și de alte naționalități — au muncit cu pasune și dăruire pentru traducerea în viață a obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, a preloștelor orientări și indicațiilor date de secretariatul general al partidului vizitelor de lucru efectuate pe aceste meleaguri, obținând cele mai mari producții vegetale și animale din istoria județului, aducând pe această cale o contribuție sporită la înfăptuirea directivelor privind realizarea noului revoluții agrare în România, la înfăptuirea activității economice naționale de produse agroalimentare.

Prin înfăptuirea consecventă a prevederilor programului aprobat de conducerea partidului cu privire la îmbunătățirea radicală a activității din agricultura timișeană, în 1983 au fost realizate aproape 1,6 milioane tone cereale, revenind în medie la hectar 3,8 tone grâu, 4,3 tone orz, 4,5 tone porumb și aproape 5 tone orez. Ca urmare au fost livrate la fondul central al statului și la fondul de furaje aproape 1,4 milioane tone cereale, 207 mii tone legume, 143,3 mii tone carne, 854,7 mii h lapte de vacă și 138 milioane ouă, creându-se condițiile necesare înfăptuirii programului de autoconducere și autoprovizionare teritorială cu produse agroalimentare.

Cu sprijinul permanent al statului nostru, în anul 1983 baza tehnico-materială a agriculturii județului s-a dezvoltat prin dotarea unităților agricole cu încă 466 tractoare, 338 combine și alte mașini de mare capacitate, punerea în funcțiune a unor noi capacități de creștere și îngrășare a animalelor, extinderea patrimoniului pomicol cu 317 ha și a celui viticol cu 300 ha. Au fost executate, totodată, lucrări de desecare pe 22.200 ha în sistemele noi și de modernizare pe 17.300 ha în cele vechi. De asemenea, s-au amenajat 9.225 ha pentru irigații, aplicare de amendamente calcareose aproape 60.000 ha și s-au aplicat îngrășăminte organice pe mai mult de 40.000 ha; s-au excavat 14,6 mii mc pământ, din care 1,6 milioane mc prin muncă patriotică și au fost despotmolite 7,3 mii mc canale și 68,5 mii văi naturale.

Exprimând hotărârea fermă a tuturor lucrătorilor din agricultura timișeană de a munci fără greș pentru realizarea neabătută a orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, formulate la înfăptuirea și luarea în considerare a agriculturii în decembrie 1983 și în ianuarie 1984, Comitetul județean Timiș al P.C.R. adresează tuturor organizațiilor județene de partid, oamenilor muncii din agricultură chemarea la întrecere pentru depășirea sarcinilor stabilite prin planul național unic pe 1984. Ne angajăm să obținem în acest an o producție totală de 3 milioane tone cereale, 832 mii tone sfeclă de zahăr, 73 mii tone soia, 68 mii tone cîneapă, 326 mii tone legume, 180 mii tone carne, peste 1,8 milioane h lapte de vacă, 2,7 mii tone lînă, 235 milioane buciți ouă.

În felul acesta vom depăși prevederile de plan cu 132 mii tone cereale, 3 mii tone soia, 2,7 mii tone plante pentru fibre, 76 mii tone sfeclă de zahăr, 9 mii tone legume, 1,5 mii tone carne, 14 mii h lapte de vacă, 35 tone lînă și 5 milioane de ouă.

a) Acordind o atenție deosebită dezvoltării intensive a producției vegetale, în 1984 ne propunem

Table with 4 columns: Cultura, Plan kg/ha, Angajament kg/ha, La sută. Rows include Grâu, Orz, Porumb boabe, Sfeclă de zahăr, Soia, Cîneapă, Legume.

De asemenea la culturile duble de porumb pentru boabe, sfeclă de zahăr, soia și cîneapă pentru fibră vom obține sporuri, față de producțiile medii planificate, cuprinse între 5 și 6,6 la sută.

b) Avind în vedere însemnatele deosebită pe care creșterea animalelor o are pentru economia

Table with 4 columns: Specia și categoria, U.M., Plan, Angajament, La sută. Rows include Bovine, Porcine, Scroafe, Ovine și caprine, Păsări ouătoare.

c) Prin sporirea producțiilor medii și totale, vegetale și animale, vom livra suplimentar la fondul de stat următoarele produse:

Table with 4 columns: Produsul, U.M., Angajament, La sută față de plan. Rows include Grâu, Porumb, Sfeclă de zahăr, Cîneapă, Legume pentru ulei, Carne, Lapte, Lînă, Ouă.

În vederea realizării obiectivelor și sarcinilor asumate, sub conducerea permanentă a comitetului județean de partid, organelor și organizațiilor de partid, consiliile populare, organele și unitățile agricole vor lua următoarele măsuri:

IN SECTORUL PRODUCȚIEI VEGETALE

— Pentru înfăptuirea prevederilor Programului național de îmbunătățiri funciare, vasta operă de transformare a naturii, inițiată și condusă de secretariatul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vom intensifica lucrările de îmbunătățiri funciare, urmărind să asigurăm refacerea structurilor și creșterea potențialului productiv al tuturor terenurilor. Astfel, vor fi realizate lucrări de desecare pe 36.400 ha, de combatere a eroziunii solului pe 11.150 ha, de amenajare pentru irigații pe 9.900 ha, de corectare a acidității solului pe 29.000 ha, scarificări și afinări acinice pe 150.000 ha și fertilizări cu îngrășăminte organice pe 30.000 ha;

— Suprafața arabilă a județului va crește cu 4.800 ha, din care 3.400 ha în cooperativele agricole; se va acționa, de asemenea, cu toată hotărâre pentru cultivarea, în mod intensiv, a tuturor terenurilor din incintele gospodărești și perimetrul construite;

— Pe baza concluziilor și învățămintelor desprinse din activitatea desfășurată în anul 1983, vom îmbunătăți zona de culturi, structura soiurilor și hibridurilor, asolamentele și amplasarea culturilor, vom lua măsuri pentru sporirea ponderii semințelor din categoriile biologice elită și înmulțirea;

să realizăm, față de prevederile de plan, următoarele producții medii:

Table with 4 columns: Produsul, U.M., Plan, Angajament, La sută. Rows include Grâu, Porumb, Sfeclă de zahăr, Soia, Cîneapă, Legume.

națională, ea și pentru înfăptuirea programului de autoconducere și autoprovizionare teritorială, în centrul recucerii organelor și organizațiilor de partid va sta îmbunătățirea în continuare a activității din zootehnie, spre a realiza următorii indicatori:

Table with 4 columns: Specia și categoria, U.M., Plan, Angajament, La sută. Rows include Bovine, Porcine, Scroafe, Ovine și caprine, Păsări ouătoare.

mentar la fondul de stat următoarele produse:

Table with 4 columns: Produsul, U.M., Angajament, La sută față de plan. Rows include Grâu, Porumb, Sfeclă de zahăr, Cîneapă, Legume pentru ulei, Carne, Lapte, Lînă, Ouă.

seamnă vor acționa permanent pentru executarea la timp și la înalt nivel calitativ a tuturor lucrărilor cuprinse în tehnologia specifică fiecărei culturi. O atenție deosebită se va acorda adîncirii arăturilor, semănăturii în perioadă optimă, executării praștelor și a tuturor lucrărilor privind buna întreținere a culturilor, asigurării densității plantelor, folosirii cu eficiență sporită a îngrășămintelor organice și chimice, a erbicidelor și substanelor fitosanitare, precum și extinderii culturilor duble;

IN SECTORUL ZOOTEHNIC

— În centrul atenției organelor și organizațiilor de partid, a consiliilor populare, a birourilor executorii ale consiliilor unice și a consiliilor de conducere din unitățile agricole va sta asigurarea necesarului de furaje; se vor lua măsuri pentru creșterea producțiilor medii pe cele 49 mii ha terenuri cultivate cu furaje în oșor propriu, 91 mii ha culturi duble și 110 mii ha pașiști naturale;

depozitate 240 mii tone finiri, peste un milion tone suculete și 822 mii tone furaje grosiere;

— O atenție deosebită se va acorda recoltării în faza optimă a culturilor furajere, pentru a obține uraaje cu o valoare nutritivă ridicată și de calitate superioară. Se vor aplica, cu eficiență sporită, metodele de preparare a nutrețurilor grosiere, în vederea creșterii digestibilității și valorii nutritive a acestora;

— Organele agricole județene, împreună cu cadrele didactice ale Facultății de zootehnie și medicină veterinară din Timișoara, vor lua măsuri tehnico-organizatorice pentru sporirea natalității la 85 la sută la bovine, 104 la sută la ovine în I.A.S. și 100 la sută în sectorul cooperatist; se va urmări, de asemenea, obținerea, în medie pe scroafă, a 18 purcei în unitățile de stat și 16 purcei în cele cooperatiste;

— În scopul îmbunătățirii activității sanitar-veterinare și reducerii cu cel puțin 10 la sută față de anul trecut a pierderilor prin mortalități și tăieri

Table with 4 columns: Produsul, U.M., Angajament față de plan, La sută față de plan. Rows include Sfeclă de zahăr, Legume, Carne total, Lapte de vacă.

În acest scop, gospodăriile populației vor primi eprijinul necesar, asigurându-li-se seminte și material săditor la nivelul solicitat, efectuarea lucrărilor de bază ale solului prin secțiile de mecatizare, asistență tehnică, furaje concentrate conform prevederilor legale, suprafețe pentru pășunatul animalelor și producerea de furaje etc.

Pentru creșterea efectivelor de animale, unitățile agricole vor livra gospodăriilor populației 79 mii purcei și 1,6 milioane pui.

IN DOMENIUL MECANIZĂRII AGRICULTURII

— Truștul S.M.A. și birourile executive ale consiliilor unice agroindustriale vor asigura repararea, întreținerea și exploatarea, cu maximum de randament a mijloacelor mecanice, pentru a putea efectua toate lucrările agricole în perioadele optime. Va fi întărită exigența în activitatea de reparatii și la recepția utilajelor, se vor produce pe plan local și reconduciona piese de schimb în valoare de 72 milioane lei, reprezentând 52 la sută din valoarea pieselor folosite la reparații și se vor constitui, totodată, 2.329 agregate complexe și vor fi organizate 2.340 formații specializate, conduse de specialiști;

— Organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii vor acționa ferm pentru întărirea ordinii și disciplinei în secțiile de mecanizare; vor fi luate măsuri pentru eliminarea consumurilor neproductive de motorină și economisirea carburanților; efectuarea majorității lucrărilor cu agregate de masini, organizînd 170 tabere de cîmp, efectuînd la timp reviziile, reparațiile și reglările și treind 600 tractoare pe gaz metan;

în condiții deosebite, prin la sfîrșitul semestrului I în fiecare fermă va fi încheiată acțiunea de amenajare a punctelor sanitar-veterinare, iar conducerea unităților vor asigura condiții corespunzătoare de adăpostire, zootehnie, îngrijire și furajare a animalelor.

IN SECTORUL GOSPODĂRIILOR POPULAȚIEI

Se va acționa cu fermitate pentru înfăptuirea Programului unic de creștere a producției agricole în gospodării personale ale membrilor cooperativele agricole de producție și ale țărănilor particulari și îmbunătățirea activității de contractare, astfel încît gospodăriile populației să contracteze și să livreze suplimentar la fondul de stat următoarele produse:

Table with 4 columns: Produsul, U.M., Angajament față de plan, La sută față de plan. Rows include Sfeclă de zahăr, Legume, Carne total, Lapte de vacă.

cadrele de conducere și alți lucrători din unitățile agricole, asigurînd personalul necesar pentru exploatarea corespunzătoare a întregului parc de mașini și tractoare;

— În vederea interesării personalului muncitor din agricultură în sporirea producției vegetale și animale în toate fermele, sectoarele și secțiile, se va generaliza organizarea producției și a muncii pe principiile acordului global.

Aplicînd cu fermitate noul mecanism economic-financiar, în anul 1984 vom depăși producția globală planificată cu 5 la sută, producția netă cu 6 la sută și beneficiul cu 5 la sută, asigurîndu-se desfășurarea unei activități rentabile în toate unitățile.

Sub conducerea permanentă a comitetului județean de partid, organelor și organizațiilor de partid de la sate, ale U.T.C., sindicatelor și femeilor, consiliile populare și uniunea județeană a cooperativele agricole de producție vor desfășura o intensă muncă politică și organizatorică pentru a atrage pe toți locuitorii din mediul rural la efectuarea lucrărilor de întreținere a culturilor, de curățire și fertilizare a pașiștilor naturale, de recoltare fără pierderi a produselor, întronind ordine și disciplină fermă în întreaga activitate din agricultură.

Dînd glas voinței tuturor cetățenilor de pe meleagurile timișene — români, maghiari, germani și de alte naționalități — de a întâmpla cu rezultate deosebite a 40-a aniversare a glorioșului 23 August și cel de al XIII-lea Congres al partidului, ne angajăm ca, strîns uniți în jurul partidului, al secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să muncim cu un înalt spirit de răspundere, cu dăruire revoluționară pentru obținerea în acest an a unor producții agricole record, pentru realizarea unui adevărat salt calitativ în agricultura județului, aducînd astfel o contribuție tot mai însemnată la progresul general al patriei socialiste, la creșterea continuă a nivelului de bunăstare și civilizație al întregului nostru popor.

COMITETUL JUDEȚEAN TIMIȘ AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

COLOCUILE Științei

Dezbateri ideologice • literar-artistică • de istorie

PATRIA SOCIALISTĂ izvorul inepuizabil al creației artistice

Să cultivăm sentimentul dragostei de patrie, de popor. Să dezvoltăm muzica, dansul românesc, tot ceea ce este creația poporului nostru! Nu trebuie să se alege după nu știu ce muzică sau dansuri importate din altă parte! Fiecare popor își are muzica, își are creația sa - și noi avem o creație minunată a poporului nostru și trebuie s-o cultivăm, s-o dezvoltăm, s-o ridicăm la un nivel nou, superior, s-o așezăm pe o bază și mai temeinică, pe baza concepției revoluționare despre lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Am sărbătorit în ultima vreme evenimente scrise cu litere de foc în cartea istoriei noastre. Aniversarea celor 65 de ani de la întemeierea statului național român unitar, precum și a unirii Moldovei cu Muntenia din 1859 - momente cruciale în istoria poporului român - a scos cu putere în evidență forța unității tuturor fiilor patriei în jurul marilor idealuri ale națiunii noastre socialiste; într-o unanimă voință de cuget și simțire, au fost cinstite împlinirea a peste 50 de ani de activitate revoluționară și ziua de naștere a celui mai iubit fiu al poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Sinteza filii unui popor cu o istorie zbuciumată, un popor care își scrie demn propria istorie. Paginile de istorie sint prilej de meditație și tot atâtea nobile îndemnuri de a strânge într-un mănunchi puternic toate energiile creatoare puse în slujba țării, a oamenilor acestei patrii. Pentru că, vorbind de creația de artă, ca și literatura și plastica, muzica a însoțit oamenii acestui pământ în marile momente ale istoriei, creația muzicală găsim în tumultul lor

o inepuizabilă sursă de inspirație. Să ne amintim de imnurile patriotice și revoluționare care au înflăcărat luptătorii de la 1848, de Hora Unirii, de cîntecul ostiilor - cele care au răsunat la 1877 - sau să ne amintim ce a însemnat "Tricolorul" sau "Pe-al nostru steag" ori de sunetele maiestuoase ale corurilor de la Alba Iulia sau impresionantele marșuri de luptă ale proletariatului român, de cîntecul dedicat patriei noi, socialiste, partidului și conducătorului său, de cîntecul de pace contemporan - toate acestea fiind creații ce se bucură de o largă audiență, însoțesc viața și muncă oamenilor.

Despre datorită creatorilor față de marele public, despre tradiția muzicii românești și arta contemporană, despre viața constructorilor socializmului ca sursă inepuizabilă de creație își spun azi cuvîntul la Colocuiile "Științei": compozitorul Teodor Bratu, muzicologul George Sbarcea, dr. Vasile Tomescu.

Teodor BRATU:

Mesajul umanist al muzicii contemporane

Depart de a fi expresia unui subiectivism exagerat, cum ar părea la o privire superficială, nașterea și dezvoltarea muzicii contemporane este o creație deosebită, în care se unesc în mod colectiv, al unei națiuni - derivă din însuși conceptul de creație ce presupune un grad cit mai înalt de înedit, de inventivitate, de contribuție autentică, proprie la tezaurul comun de valori. Pe de altă parte, creația, indiferent de natura sa - științifică, tehnică, artistică etc. - înseamnă dăruire, jertfă, clar, dragoste de oameni, de natură și de viață, încredere neîarmurată în destinele superioare ale umanității. Spiritul creator, deși ancorat puternic în solul propriu prin care se și definește deaia în concertul universal, rămîne permanent deschis largilor orizonturi ce-l înconjoară, izolarea - fie ea și într-un tărâm deșertic - fiindu-i cu totul străină. Marile culturi antice, cu strălucirea lor nepieritoare, capodoperele datorate orientării novatoare renascentiste, au care se va mîndri de-a purturi omenirea, școlile naționale născute în strînsă legătură cu viața și lupta de eliberare a revoluțiilor burghezo-democratice, ca formă specifică de emancipare socială și națională a popoarelor oprimate, stau mărturie demnă și elocventă a nobilității omului-creator, pășind de la un nivel și de înalta sa responsabilitate politico-socială.

Contribuția creatoare, specific românescă, la cultura și muzica noastră este de edificare a unei lumi mai drepte și mai bune constituie o generoasă temă de inspirație pentru toți creatorii de azi. Avem o gândire și o politică umanistă, originală, specific românescă, ale cărei principii și-au aflat, mai cu seamă în aceste vremuri de criză, o și mai largă aplicare. Este vorba de o gândire și o politică socialiste, gese rasună cu demnitate și înaltă responsabilitate umanistă pe toate meridianele lumii, fiind deopotrivă pretut și respectat.

De unde fibra aceasta și ce anume conferă compozitorului capacitatea de a dezbate probleme de înaltă gândire și de a ține în mîna opera sa în timp ce trăiește și trăiește? Fără îndoială că baza oricărei profesii artistice se află o pregătire de specialitate temeinică, seriozitatea profesională dictată de conștiința rostului pe care arta îl are în lumea de azi. Ele rămîin însă literă moartă dacă artistul creator nu corelează totul la ceea ce concentrează în personalitatea sa, la datele caracteristice ființei noastre intime, legată indisolubil de mediu, tradiții, familii, națiune. Muzicienii români au reacționat cu luciditate și responsabilitate istorică la ecourile mișcărilor inovatoare în artă, pe care le-au adaptat la structura sensibilității noastre, adaptîndu-le coeficienți personalității etnice. Coeficientul acesta este nota dominant psihologică, care dă stilul unui artist creator și îl conferă specificul caracteristic și imboldul simfoniei umane cu noi culori, noi tonuri, care sînt numai ale noastre și care nu se repetă pe paleta nici unui popor. Artistul e, spune un scriitor al nostru, „ca un arbore care suge seva pămîntului și se păstăie de înălțime și de frumusețe, în floare și în rod, pentru a plîni un destin”.

Calea cea mai sigură pentru ca muzicienii să-și „diluească” destinul este lectură neîntreruptă cu viața, permanentă confruntare cu realitatea, investigarea stăruitoare a problemelor ce îi frîmintă pe oamenii noștri. O imersivă, asadar, în cotidianul în neîntreruptă mișcare, în aspectele de la o zi la alta modificate de ritmul tot mai accelerat al prezentului. Nu doar vizite încetinate pe stăruirea apropiate, nici două sau trei deplasări la țară, care duc cel mult la simple transpuneri din cîntecul popular sau din pictura sătească. Artistul cult își apropie print-o îndelungată frecvență și print-o drum străbătut cu trudă instrumentele de creație intuitivă ale poporului, emoția ce se transmite prin canoanele de bun-gust și bun-simț ale limbajului artistic popular.

Crezul tuturor marilor noștri citori de spiritualitate, în luptă cu vicisitudinile istorice, a fost dintotdeauna „SĂ FIM NOI ÎNSINE”, iar acest „SĂ FIM NOI ÎNSINE” - ca sinteză națională și ființată, independentă și suverană, făcîndu-ne unii și artiști elevați, pe baza valorificării milenarului tezaur folcloric autohton, conștiința unei „misi de împliniri în omenire” - cum profetic găsim la Nicolae Bălcescu.

Fără îndoială, arta nouă, fărîntă cu trudă, cu talent și pasiune în anii socialismului, însumează o mare succese opera de creație artistică, deosebită de cea de altă vreme, pătrunde de un cald suflu patriotic, militant - unele dintre acestea fiind distinse cu prestigioase premii în țară și peste hotare.

Gradul înalt de originalitate, de specific românesc, de adîncime în gândire și frumusețe, în expresie ce caracterizează asemenea lucrări a fost întotdeauna relevat în termenii elogioși de publicul și specialiștii de peste hotare, atunci cînd acestea au avut prilejul să fie prezentate în România și în țările străine. Iată, ca să dăm un singur exemplu, cum se pronunța recent „Trybuna Ludu”, într-un articol intitulat „Uitatorul Madridului condus de Marin Constantini”. „Sala Academiilor de muzică găzduiește concertul unei dintre cele mai bune formații corale din lume, Madridul bucureștean. El ne-a prezentat versiunea integrală a turburătoarei lucrări „Timpul cerebilor” de Tiberiu Olah, a emoționantelor balade „Soarele și luna” de Liana Alexandra, a originalului și înaltecului poem „Obirșii” de Mihai Moldovan... Extraordinarul arsenal tehnico-vocal, reliefat și profunditatea interpretării și fantezistică patetă coloristică au conferit unicitate tălmăcirii acestui valoros, variat și foarte dificil repertoriu”. Multe și valoroase formații artistice românești, numeroși artiști români care se fac recunoscuți în dragostea pentru frumos ce caracterizează poporul nostru se bucură de astfel de meritate elogii. De bună seamă însă, nimic nu este mai prețios pentru un creator, pentru un artist decât recunoșterea și elogii publicului său, din patria în care s-a născut și din frumusețea căreia își face izvorul fundamental al artei sale. Noi putem aspira la prețuirea altora în măsura în care facem totul pentru ca poporul nostru să aibă arta pe care o merită. În acest fel, numai redînd în altă experiență, realizările și fizionomia poporului român putem pune interesul altor popoare în răsunet pe care-l au în conștiința altora sunetele originale, specifice fiecăruia, spiritul înconfundabil al genului creator de pe aceste meleaguri românești.

Maniferații atestate din adîncă vechime ale artei muzicale instrumentale și coreografice în spațiul geografic și spiritual românesc reprezintă continuitatea și originalitatea unui domeniu care nu este prin excelență al inefabilului și nici al plăcerilor hedoniste, ci al legăturii sale cu gîia, cu lupta împotriva stihțiilor devastatoare, cu afirmarea creativității ca vocăție personală și individuală, a colectivității umane, cîntecul și dansul sint cronica vie, transmisă oral a românilor: poporul nostru a moștenit și a creat cîntecul de vîtjie, nu cîntecul războiului, cîntecul de dragoste, au strălucit și s-au asprit. Ele reflectă cu elocvență pagini eroice ale epopeei naționale, optimismul, dragostea de viață, umorul, sensibilitatea lirică, „dorul”, în modalități de expresie o tot mai distincte, neconfundabile în orizontul muzicii universale. Motiv de însuflețire în lupta pentru înfrîngerea adversităților, oglindă și imbold în procesul muncii, podoabă a vieții în orele faste ale acesteia - iată atribuțiile de ordin estetic și estetic caracteristice artei sonore în istoria spiritualității românești. Aceștia crez patriotice și umaniste perpetuat în arta rapozitorului dintotdeauna care au cîntat avîntul spre cel al ciocirii, implecîndu-se turburătoare a Mioriței, sublimul jertfelor menite să „restabilească cumpăna dreptății”, a

Vasile TOMESCU:

Lucrări originale, de valoare, nu simple imitații

„Inefabilă”, un domeniu de referință al purii inspirații, muzica este, în lumina prezentei ei permanente în viața societății omenirii, o formă specifică de cunoaștere a realității, de edificare a omului. Fie că timpului și locului în care trăiește, muzicianul își afirmă identitatea proprie în măsura în care participă la patetica dezbateri privind libertatea, independența, prosperitatea patriei sale, înaintarea ei pe repale istoriei, precum și pacoa și progresul omenirii. Acesta este exemplul cu valoare eternă oferit de exponenții artei muzicale din toate epocile și școlile de creație, interpretare, de gândire estetică și activitate pedagogică.

Muzica noastră contemporană, de la cîntecul de largă rezonanță pînă la marea dramaturgie simfonică, de la melodia însoțită pînă la opera, concert și oratoriu, artă interpretativă constituie o bază temeinică pentru desfășurarea unei intense activități educative, creațiile care exprimă spiritul poporului socialiste contribuie la educarea, la mobilizarea oamenilor. Esențiale în orientarea muzicienilor români sînt responsabilitate patriotică și umanistă, fundamentarea acțiunii artistice pe problematica majoră a construirii noi orizonturi, a formării omului de azi. Valoarea inovativă este dată pentru domeniul compozitional, al interpretării, ca și al gândirii estetice care este un act în sine, un act al ei, ca și tot ceea ce o asimilează răscesc cu o voce proprie, înedit mesajul propriului popor. În cadrul înnoirilor permanente în structura și funcția artei sonore, o constantă asigură ființa muzicii noastre naționale: legătura cu viața și aspirațiile poporului, cu tezaurul melosului folcloric, care peste timp al muzicalității unui neam cîntăred din vremea miticului Orfeu.

Colocuii realizate de Smaranda OTEANU

Un imn emoționant al încrederii în geniul poporului

Se împlinesc, la 4 februarie, 125 de ani de la dispariția scriitorului Alecu Russo. Cîntecul său unor neuitate pagini de literatură însuflețită de dragoste pentru patrie și pentru poporul său, între care și „Admirabila Cîntare a României”, cum o caracterizează Vasile Alecsandri. Participat activ la mișcările revoluționare și a fost în secolul trecut intrarea țării noastre într-o epocă nouă a istoriei sale - revoluția de la 1848 și Unirea Principatelor - Alecu Russo exorimă în scrierile sale sentimentele și năzuințele încrederii în geniul poporului român. Românii moderni, cei care au înțeles că la temelie luptei lor pentru libertate, pentru dreptate, pentru independență nu erau numai niște principii abstracte, ci însăși tradiția seculară a poporului lor.

125 de ani de la moartea lui Alecu Russo

„Amintiri mari și simple ea și natura care le înconjoară, tăcută, cu zindirea gravă, singuratic și imprăștiată în furtuna turburărilor care au frîmțat scumpă noastră patrie”, dar îndeamnă totodată la studiul cărții vii a poporului, adică năruvurile, obiceiurile publice și private, portul, muzica și limba” ca mijloc de cunoaștere a tradițiilor naționale, din care scriitorii trebuie să se inspire pentru că literatura este expresia vieții unei nații”. Dar tînd din această epocă probabil, deși a fost publicată după revoluție, este și poemul în proză Cîntarea României, scriere lăsată posterității, cum spune Vasile Alecsandri. Poem patetic al dragostei de țară și al încrederii în viitorul său luminos, Cîntarea României proiectează adîncă nemulțumire a poporului din perioada revoluționară pe întrecerea istorie a suferințelor și luptelor sale pentru libertate, dar și pentru dreptate socială; denunțind „despoieria și mișcarea, minciuna și lăcomia, zădărnici și împolțirea domnilor și a boierilor”, el afirmă fără oculturi că „poporul e stîlpul țării... fiecare pășitor de pămînt e văpșit cu singele

lui”. Poemul anunță vîntura unor vremuri noi, iminenta schimbărilor adînci, pentru înfăptuirea cărora chemă poporul să se ridice: „Ridică-te capul... furtuna minturilor a început!” Dincolo de înțeleșurile vromii, de expresia unei năzuințe comune, care se va realiza, în parte, în idealurile revoluției de la 1848, Cîntarea României rămîne un imn fără egal al sentimentului de statornicie, al încrederii în viitor, precum și al iubirii de patrie, căreia îi închină celebrele rînduri: „Patrie e aducerea aminte de zilele copilăriei, coliba părințoasă cu poezii ce se mare din pragul ușii, dragostea mamei, plămînturile inimii noastre, locul unde am iubit și am fost iubiți: cinele care se gîia cu noi, sunetul clopotului bisericii satului ce ne vestește zilele frumoase de sărbătoare, zăbrăvîrului turelor cînd se întorceau în armugul serii de la pășune, fumul vetei ce ne-a încălzit în leagăn, înălțîndu-se în aer, barza de pe dealuri ce caută duios pe cîmp... și aerul, care nicicînd nu este mai dulce!”

Suferind surzibilului pentru îndrăznețele versuri îndreptate împotriva cîciorilor, care au dislocat unii domnii cunoscut pentru cupiditatea lui, în 1846, apoi închis de autorități în timpul revoluției din Transilvania, fiind „suspect” de propagandă românească, obligat apoi să se expatrieze pentru un timp la Paris, scriitorul își vede sănătatea subrezită și, deși la parte la lucrile pentru Unire împreună cu vechii săi prieteni, abia apoi să se bucură de realizarea dublei alegeri a colonelului Cuza și moare, înainte de a împlini patruzeci de ani. Deși puțin întîmăc, ridicat în parte după moartea scriitorului - cum s-a întîmplat cu diseele pentru care a fost trimis la mănăstire - opera sa a lăsat o urmă nestearsă în istoria literaturii și a spiritualității românești, dînd expresia cea mai fericită și mai sintetică a trăsăturii definitorii pentru momentul care a generat-o: patriotismul.

Mircea ANGHESCU

ROMÂNIA-FILM prezintă: „UN PETIC DE CER” Producție a Casei de filme 5. Decourile: arh. Dodu Dîncă, Jean Constantin, Stela Popescu, Mircea Diacanu, Diana Lupescu, Constantin Diplan, Ion Marinescu, Cristina Deleanu, Enikő Szilágyi, Sebastian Păpăni, și Amza Pellea. Film realizat în studiourile Centrului de producție cinematografică „București”.

VIRTUȚILE OMENIEI

Cu „Duios Anastasia trecea”, Alexandru Tatos decoperise, cu eleganță precum și proza lui Dumitriu Radu Popescu. Din universul insolit oferit de scrierile cunoscutului autor, cineastul construiește, laborios, propriul său univers filmic. O construcție riguroasă și bogată cu timp de reflecție asupra dramei, cu un fel de detașare analitică în decodificarea cinematografică a inefabilului poetic. La „Fructe de pădure” și anul și povestea și stila Talat - pentru că există un asemenea stil - se suprapun tonului și povestirii și stilului prozatorului fără a împieta asupra originalității sale cinematografice. Două cutii de rezonanță scotînd împreună același sunet omenesc, pur. Puritate anunțată din primele imagini: copii și o adolescentă culg mure, apoi coboară la oraș să le vîndă; zimbez fotografatul local - tablou de familie cu fundal exotic - și se întorc în lumea de munte, a cărei singură legătură cu valea pare vagonul transportînd busteni. O furtună de vară, fulgerări ca o promisiune în întunericul vagonului, totul se retrage cu sticla și cu ineria tăcută se presintă, numai, scenă dulce-ambiguă, de o senzualitate delicată. În zori platforma urea, cei doi stau nemiscăți, purtați spre același viitor. Într-o scenă de toată simplitate povestii, cadrele vibrează de un fior proaspăt. Ca și dragostea, arta preschimbă cel mai banal gest într-o emoție nouă de început. De la început, întotdeauna pînă la sfîrșit, Florin Mihăilescu recrează, inspirat, imaginea poetic-simbolică în care se însinuează treptat drama.

Fata înțelege că el nu mai e El, se întoarce de la oraș cu pantofii cei noi în mîna, și se reîntoarce la muncă alături de tatăl și calul numit Ion ce trag din greu vagonul, într-un destin asumat. Amalia își va crește cu demnitate copilul ce va veni. Va veni și un mic, un om marcat și el de suferință, dar capabil să întîmpine cu încredere o nouă existență. Mireasa-mamă își mîngie pruncul sub privirile triste ale unei fotograf-femeie aparent distigătoare la toate luterile vieții minus

de o mare frumusețe morală al unei tinere de azi, realizat cu eleganță și precizie psihologică și prin contrast, un portret cel al egoismului mărunț, schițat în tonuri mai incerte - cînd timiditate excesivă, la început, cînd ostentativ și frivolitate. Poluind puritatea morală a locuitorilor muntelui, circula prin film și câteva chipuri realizate în acvaforte, indivizi periferici, ca proprietarii de penitenciar particular „Inchirieră costume cu mireasă cu tof”: el, asociatul, un fel de escroc

CARNET CINEMATOGRAFIC. Singura care ar fi purificată lungă, în ea însăși, minut de adevăr pur și răscositor. Adăsur, în „Fructe de pădure”, lirismului înflăit se adaugă (în cadru de un realism crud, preluînd proza existentă) termenii unei interesante confruntări etice între doi tineri ce înțelege atît de diferit nobilitate și simplității. Dînt-o simplă poveste de dragoste cu o fată însetată și parăsită, filmul devine o acută dezbateră morală despre încredere în oameni și puritate, generozitate și demnitate pe de o parte și lasitate, frivolitate, dorință de căpătare, eguind într-o existență de compromis - pe de altă. Pentru fată, dragostea înseamnă totul: curajul asumării pînă la capăt a sentimentului și unei vieți deosebite, o nuntă înaltă. Dar amărăciunea, semnarea ce încheie tabloul nuntii adevărate, cu refrenul trist „Așa e viața” întrezărește pînă la urmă o nuntă de bunătate, de speranță și regere.

MUNCA POLITICO-EDUCATIVĂ

(Umare din pag. 1) zăcat continuu de ideal, un caracter dinamic, eficient. Dar nici îmbogățirea conținutului de idei, nici dinamismul, nici eficiența nu pot fi asigurate fără o profundă implicare în actualitate; fără o deplină acordare a activității politico-educative la realitățile din acest an ale vieții economico-sociale, la cerințele economice, la asigurarea unei noi calități a muncii. Ca să stimuleze gîndirea înaltă, ca să deosebească adevărul de fals, ca să de muncă, față de răspunderile sociale, propozandă trebuie să folosească în însăși modalități înalte de acțiune.

„Fructe de pădure” - film de Alexandru Tatos, realizat în studiourile Centrului de producție cinematografică „București”.

marelui act istoric de demnitate națională de la 23 August 1944; este anul în care se vor desfășura lucrările celui de-al XIII-lea forum suveran al comunistilor. Partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au adresat întregului nostru popor chemarea ca, sub semnul acestor două mari evenimente din viața țării, să acționeze cu patriotică dăruire, cu deplină răspundere, cu înaltă competență pentru a încheia integral marile cărți care sînt revin în acest an. În actualul final al țării, în aceste momente, asigurînd o formă și mijloace eficiente de acțiune în vederea înfăptuirii lor exemplare. În spiritul documentelor de partid, al orientărilor și indicațiilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, activitatea politico-educativă își va edifica mîntrea de factor activ al edificării socialismului și comunismului în România.

Alice MANOIU

George SBARCEA:

Inovația artistică - în concordanță cu specificul național

Problema raportului dintre artist și creator și timpul, țara, locurile care trăiesc se pune în fiecare epocă. Actualitatea acestui raport nu a fost nicicînd mai evidentă pentru noi ca în prezent, cînd - definindu-ne o cale proprie în istoria stîlucirii de veac XX - năzăm și la

definirea personalității noastre naționale, a umanității noastre naționale, prezentată constințele mondiale ca o individualitate puternic conturată. Artă este chemată în astfel de împrejurări să devină o realitate socială substanțială, sinteză rezumativă a unei întregi

Tovarășului TODOR JIVKOV

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Aflind despre încetarea din viață a tovarășului Mișo Mișev, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Domnului ANDREAS PAPANDREU

Președintele Partidului Mișcarea Socialistă Panelenă - P.A.S.O.K., Prim-ministru al Guvernului Elen

Cu prilejul celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă adresez sincere felicitări împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Domnule președinte și drag prieten, Sărbătorirea celei de-a 66-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere îmi oferă plăcuta ocazie de a vă adresa, în numele poporului togolez...

General GNASSINGBE EYADEMA

Președinte fondator al Adunării Poporului Togolez, Președintele Republicii Togoleze

Cronica zilei

La Liceul agroindustrial „Republica Cuba” din comuna Fierbinți-Tirg, județul Iași, a avut loc, simbolic, o scorbă a prieteniei româno-cubaneze...

Ciștișătorii concursului „Cel mai bun agricultor”

— Elisabeta Gherghina, stațiunea de cercetări și producție legumicolă Iași, județul Dolj; pomicultură — Teodor Dala, ferma nr. 3 pomicolă Someșca Mare a S.C.P.P. Baia Mare...

vremea

Tempul probabil pentru intervalul cuprins între 5 februarie, ora 20 - 5 februarie, ora 20. În țară: vremea va fi în general închisă în cea mai mare parte a țării.

ȘTIRI SPORTIVE

BASCHEȚ: Azi, la sala Floreasca

Astăzi, la sala Floreasca din Capitală, amatori de baschet vor putea urmări trei meciuri interesante. La ora 8,30 vor juca două echipe de elevi, formațiile liceelor „Matei Basarab” și „Inel” nr. 7.

VOLEI: Reînceperea campionatelor

Astăzi va avea loc prima etapă a retururilor campionatelor, feminin și masculin, de volei. Frunțile clasamentului masculin Dinamo București, Steaua și Explorări Baia Mare vor susține meciuri relativ ușoare...

DIN PERSPECTIVA ANULUI 2000

Intr-un interviu acordat agenției Tanig, Miladin Mirilov, profesor la Facultatea de medicină din Novi Sad și expert al Organizației Mondiale a Sănătății, a apreciat că la începutul secolului următor...

IMPORTANTĂ DESCOPERIRE ÎN LUPȚA CONTRA MALARIEI

Un important pas înainte în lupta contra malariei a fost înregistrat de doi cercetători americani care au reușit să izoleze substanța „plasmidiu” care produce această boală.

MOTOCICLETĂ ZBURĂTOARE

Specialiștii ai Institutului de aviație din Moscova au experimentat, în munții din Ciukotka, un aparat de zbor original — o motocicletă deltaplan, respectiv o motocicletă prevăzută cu o pinză asemănătoare deltaplanului și care poate zbura.

AUR DIN REZIDUURI

Acesta este titlul fotografiei alăturată, transmisă de agenția „London Picture Service”, care prezintă o imagine de la prima zi din

PARTID - STAT - NAȚIUNE o unitate inseparabilă

(Urmare din pag. 1)

partidului în societate în cadrul națiunii. Este meritul istoric al tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi relevat caracterul eronat și iluzoriu al concepției de a avea două istorii paralele, una a națiunii și alta a partidului.

În același timp, este promovată consecvent o concepție dialectică istorică a partidului și exercitarea funcțiilor sale sociale: partidul se schimbă, se transformă, se înnoiește odată cu transformările ce au loc în societate.

Statul nostru socialist este reprezentant al principiului proprietății și producătorilor, organizațiilor și producătorilor, organizațiilor și producătorilor, organizațiilor și producătorilor...

Asadar, sub un anumit aspect, ca intruchipare a principiului unității puterii, ca expresie a suveranității reale a poporului, statul nu poate fi substituit de nici o altă entitate politică.

Definirea calitativă a națiunii, statului și partidului nu ar trebui să aibă o importanță teoretică, făcându-se dovada unei strălucite capacități a secretarului general al partidului nostru de a pătrunde dialectica procesului istoric revoluționar.

Acum se pregătesc... și ploile pentru culturile acestuia an

(Urmare din pag. 1)

face dovada că cei 120 de oameni sînt la lucrurile lor de muncă. Retinem aici un amănunt semnificativ. Prin noua organizare a activității de exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare, I.A.S. Prundu a preluat amenajările interioare pe 11.000 hectare și are obligația să asigure funcționarea lor la întreaga capacitate.

Nu numai un punct de vedere

Parcurgând lista defecțiunilor care trebuie înlăturate la rețeaua de conducte înoprate, îi atrage atenția un fapt mai puțin obișnuit. În toamnă, după încheierea lucrărilor agricole în cîmp, au fost inventariate 373 de vane de hidranți sparte, 620 de prelungitoare de hidranți rupte și 3.430 de demurări de conducte.

Amenajările noi - pregătite la timp în exploatare

Concomitent cu repararea sistemelor existente, o atenție deosebită trebuie acordată amenajărilor noulor sisteme de irigații.

Eforturile ce se fac pentru buna funcționare a sistemelor de irigații trebuie însoțite de preocuparea resursele în vederea reparării echipamentelor de udare, adică a instalațiilor care conduc apa la rădăcina plantelor.

DEPRETUTINDENI

Lumea proflată la excludibilitate pe recuperarea metalelor prețioase din reziduuri electronice, uzină construită în comitatul Gloucester din Marea Britanie.

ZIUA NAȚIONALĂ A NOII ZEELANDE

Excelenței Sale SIR DAVID BEATTIE Guvernator general al Noii Zeelande

Îmi este plăcut să vă adresez sincere felicitări cu ocazia Zilei naționale a Noii Zeelande, precum și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace și prosperitate pentru poporul neozelandez.

NICOLAE CEAUȘESCU Republicii Socialiste România

TELEGRAMĂ

cordiale felicitări, exprimînd încrederea sa că, prin eforturile continue ale guvernelor celor două țări, raporturile dintre România și Noua Zeelandă vor cunoaște noi dezvoltări pe baze reciproc avantajoase.

Poporul țării de la nord-vest sârbă este la 8 februarie ziua sa națională. În urmă cu 144 de ani, între reprezentanții britanici și ai bălășilor Maori...

tv

8,30 Dialog cu elevul de la serial 9,00 Almanahul familiei 9,30 Din străzi patrie 10,00 Film serial: Viată lui Leonardo da Vinci. Episodul 7 (color) 10,30 Viată satului (parțial color) 11,45 Lumea copiilor 12,35 Teletext-metecă ghidozan: Pînocchio. Episodul 10 13,00 Album duminical (parțial color) 13,45 Imagini din Noua Zeelandă 14,00 Film serial: Viată lui Leonardo da Vinci. Episodul 7 (color) 16,35 Măscă pentru copii 17,00 Teletext-metecă ghidozan: Pînocchio. Episodul 10 19,15 Cîntarea României 20,00 Teletext-metecă. Ciclu: Mari acțiuni, mari realizări. „Omul în imbrăcăminte” - premieră pe țară. Coproducție franco-italiană 21,30 Varietăți muzicale 21,50 Teletext-metecă ghidozan: Pînocchio. Episodul 10

LUNI 5 FEBRUARIE 1984

8,30 Buceriiștii muzicii 10,00 Din viața de concert a Capitală 11,45 Salonul TV al artelor plastice 12,30 Orchestre în recital 12,40 Instantanee. Un secol de telefonie 12,55 Mic dicționar de operă și balet 13,25 O viață pentru o idee 14,00 Pași pe viața lungă 15,00 Teatru TV: „Pleci” de Liviu Rebreanu 16,35 Serenade animate 17,00 Serată muzicală TV 19,00 Teletext-metecă ghidozan: Pînocchio. Episodul 10 19,15 Serată de balet 20,55 Din cartea naturii: Antotipurile 21,25 Jaz în noaptea 21,30 Teletext-metecă ghidozan: Pînocchio. Episodul 10

cinema teatre

Un petec de cer: SCALA (11 03 72) - 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20, VICTORIA (16 29 72) - 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20, EXCELSIOR (05 49 64) - 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20, MODERN (23 71 01) - 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20

ȘTIRI CULTURALE

repararea echipamentelor de udare

repararea echipamentelor de udare. Eforturile ce se fac pentru buna funcționare a sistemelor de irigații trebuie însoțite de preocuparea resursele în vederea reparării echipamentelor de udare, adică a instalațiilor care conduc apa la rădăcina plantelor.

repararea echipamentelor de udare

repararea echipamentelor de udare. Eforturile ce se fac pentru buna funcționare a sistemelor de irigații trebuie însoțite de preocuparea resursele în vederea reparării echipamentelor de udare, adică a instalațiilor care conduc apa la rădăcina plantelor.

repararea echipamentelor de udare

repararea echipamentelor de udare. Eforturile ce se fac pentru buna funcționare a sistemelor de irigații trebuie însoțite de preocuparea resursele în vederea reparării echipamentelor de udare, adică a instalațiilor care conduc apa la rădăcina plantelor.

repararea echipamentelor de udare

repararea echipamentelor de udare. Eforturile ce se fac pentru buna funcționare a sistemelor de irigații trebuie însoțite de preocuparea resursele în vederea reparării echipamentelor de udare, adică a instalațiilor care conduc apa la rădăcina plantelor.

# Înaltă prețuire și considerație față de personalitatea președintelui Nicolae Ceaușescu, promotor neobosit al unei politici noi, de pace și înțelegere între națiunile planetei

Presă de peste hotare a continuat să publice articole consacrate împlinirii a peste 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, operi politice, activități sale neobosite pentru triumful marilor idealuri de libertate și independență ale umanității. Mijloacele de informare în masă din diferite țări ale lumii reliefează personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, punind în lumină înaltul prestigiu, stima deosebită și prețuirea internațională de care se bucură România socialistă, conducătorul partidului și statului nostru.

Sint evidențiate vibrantele luări de poziție, demersuri și inițiative ale președintelui României pentru apărarea dreptului suprem al popoarelor la pace, la existență liberă și demnă, la viață, pentru oprirea amplasării de noi rachete nucleare pe continentul european, pentru retragerea și distrugerea celor existente, pentru o Europă unită, liberă de arme nucleare, de orice fel de arme.

De un larg ecou se bucură aprecierile președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la marile probleme ale contemporaneității făcute cu prilejul recentelor întrevederi cu oameni politici care au vizitat România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat pentru întărirea unității partidelor comuniste și muncitorești, pentru dezvoltarea colaborării între ele pe baza principiului egalității, pornindu-se de la dreptul fiecărui partid de a-și rezolva problemele prin forțe proprii, subliniind adevărata rostă de concurență pozitivă și statutul nostru cu prilejul împlinirii a peste 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei sale de naștere.

Numele președintelui Nicolae Ceaușescu este legat de o neobosită activitate pentru dezvoltarea liberă și independentă a României, pentru promovarea în viața internațională a unei politici noi, avind la bază relații internaționale democratice, întemeiate pe principiile egalității în drepturi, avantajului reciproc, pe dreptul fiecărui naționale de a fi deplin liberă, stăpână pe destinele sale, de a se dezvolta în mod suveran, fără amestec din afară, scrie ziarul „CORREIO BRAZILIENSE”, ce evidențiază personalitatea și deosebitul prestigiu internațional de care se bucură tovarășul Nicolae Ceaușescu, într-un articol consacrat editării în Brazilia a volumului omagial apărut recent privind momente din istoria poporului român reflectate în opera conducătorului partidului și statului nostru.

Revista săptămânală libaneză de limbă franceză „NOUVEAU MAGAZINE” dedică o pagină împlinirii a peste 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere a președintelui Nicolae Ceaușescu, subliniind că aceste evenimente sînt sîrbătorite, odată cu poporul român iubitor de libertate și dreptate, și de prietenii săi din lumea întreagă, de poporul libanez. Releind că România acordă o atenție deosebită largirii relațiilor româno-libaneze în toate domeniile, publicația menționează mesajul de prietenie adresat de președintele Nicolae Ceaușescu președintelui Amin Gemayel al Republicii Libaneze, care reafirmă sprijinul efectiv al României față de eforturile în direcția realizării unei concilierii naționale, pentru asigurarea independenței deplină a suveranității, integrității și unității teritoriale a țării și instaurarea păcii și liniștii populare libaneze.

Postul de RADIO NIGERIA, într-un program special dedicat personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu, a înfățișat momente din viața președintelui român, activitățile sale revoluționare, relevind sarcinile de deosebită răspundere în calitate de conducător al partidului și statului. Emisiunea a pus în relief rolul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu în promovarea activității politice externe românești, avind la bază respectul independenței și suveranității naționale a fiecărui naționale, egalitatea în drepturi și neamestecul în treburile interne ale altor state, având ca scop dorința de a se dezvolta relații de prietenie și colaborare cu toate statele, fără să se colaboreze de orînduirea lor socială.

Au fost prezentate evenimentele semnificative din istoria poporului român, succesele obținute de oamenii muncii din țara noastră în perioada construcției socialiste, în deosebi în anii de cînd tovarășul Nicolae Ceaușescu se află în fruntea partidului și statului.

Momentele din viața și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu au prezentat, de asemenea, ziarul cehoslovac „NEW NIGERIAN” și „DAILY TIMES”.

„Omajii unui mare prieten al Egiptului — la aniversarea zilei de naștere a președintelui Ceaușescu” este titlul articolului, înscris de portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu, înscris de cotidianul „LE JOURNAL D'EGYPTE”. Ziarul a evidențiat activitatea desfășurată de șeful statului român pentru instaurarea unui climat de pace, înțelegere și cooperare între națiunile lumii.

La rîndul său, „TELEVISIONEA EGIPTEANĂ” a difuzat o emisiune specială, în cadrul căreia a fost prezentat filmul documentar „Ceaușescu și pacea”.

Un amplu comentariu consacrat omagierii președintelui României, personalității și rolului său în consolidarea independenței României, în promovarea idealurilor de pace și prietenie între popoare a fost difuzat de A.Z.A.P. — agenția națională de presă a Zairului.

Întreaga activitate a președintelui Nicolae Ceaușescu — relevă comentariul — este pusă neabătut în slujba apărării intereselor suverane ale poporului român, a afirmării identității românești în viața politică a lumii.

Prezintă politica internă și externă a României socialiste, elaborată și promovată sub îndrumarea nemijlocită a președintelui

## Ample articole și comentarii ale presei și posturilor de radio și televiziune din diferite țări ale globului consacrate activității dinamice, inițiativelor multiple ale conducătorului partidului și statului nostru pentru înlăturarea primejdiei nucleare, pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte

Prima ministru Trudeau a adus elocinți președintelui Nicolae Ceaușescu, ca unui conducător care sustine cu fermătență cauza păcii, subliniind că „UNITED PRESS INTERNATIONAL” este un comunicat comun româno-canadian, convorbirile oficiale dintre președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Pierre Elliott Trudeau s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, de stimă și înțelegere reciprocă, agenția „ASSOCIATED PRESS” relevă că ambele țări urmăresc obiective comune sau foarte apropiate în ceea ce privește asigurarea păcii și independenței în acest sens, pasaje din toarșurile roșite la dînele oficiale, insistîndu-se asupra aprecierilor făcute de primul ministru canadian la adresa propunerilor formulate de șeful statului român.

Referindu-se la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Pierre Elliott Trudeau, ziarul polonez „TRYBUNA LUDU” arată că „în prezent, la ceasul unor încordări extrem de mari, focalizate asupra eforturilor deosebite de susținere a păcii și de perspectivă, se cer pentru însănătoșirea atmosferei în lume”.

Referindu-se la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Pierre Elliott Trudeau, ziarul polonez „TRYBUNA LUDU” arată că „în prezent, la ceasul unor încordări extrem de mari, focalizate asupra eforturilor deosebite de susținere a păcii și de perspectivă, se cer pentru însănătoșirea atmosferei în lume”.

Referindu-se la împlinirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și delegația de partid și guvernamentală sovietică, agenția „TANIUG” informează despre schimbul de păreri privind situația internațională, lupta pentru reducerea confruntării dintre state, oprirea cursului înarmării, îndosiebi a celei nucleare, necesitatea soluțiilor stărilor de conflict pe calea tratativelor, a relăurii și consolidării cursului politicii de destindere, colaborare, securitate și pace în Europa și în lume.

Referindu-se la împlinirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și delegația de partid și guvernamentală sovietică, agenția „TANIUG” informează despre schimbul de păreri privind situația internațională, lupta pentru reducerea confruntării dintre state, oprirea cursului înarmării, îndosiebi a celei nucleare, necesitatea soluțiilor stărilor de conflict pe calea tratativelor, a relăurii și consolidării cursului politicii de destindere, colaborare, securitate și pace în Europa și în lume.

Referindu-se la împlinirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și delegația de partid și guvernamentală sovietică, agenția „TANIUG” informează despre schimbul de păreri privind situația internațională, lupta pentru reducerea confruntării dintre state, oprirea cursului înarmării, îndosiebi a celei nucleare, necesitatea soluțiilor stărilor de conflict pe calea tratativelor, a relăurii și consolidării cursului politicii de destindere, colaborare, securitate și pace în Europa și în lume.

Referindu-se la împlinirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și delegația de partid și guvernamentală sovietică, agenția „TANIUG” informează despre schimbul de păreri privind situația internațională, lupta pentru reducerea confruntării dintre state, oprirea cursului înarmării, îndosiebi a celei nucleare, necesitatea soluțiilor stărilor de conflict pe calea tratativelor, a relăurii și consolidării cursului politicii de destindere, colaborare, securitate și pace în Europa și în lume.

Referindu-se la împlinirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și delegația de partid și guvernamentală sovietică, agenția „TANIUG” informează despre schimbul de păreri privind situația internațională, lupta pentru reducerea confruntării dintre state, oprirea cursului înarmării, îndosiebi a celei nucleare, necesitatea soluțiilor stărilor de conflict pe calea tratativelor, a relăurii și consolidării cursului politicii de destindere, colaborare, securitate și pace în Europa și în lume.

Referindu-se la împlinirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și delegația de partid și guvernamentală sovietică, agenția „TANIUG” informează despre schimbul de păreri privind situația internațională, lupta pentru reducerea confruntării dintre state, oprirea cursului înarmării, îndosiebi a celei nucleare, necesitatea soluțiilor stărilor de conflict pe calea tratativelor, a relăurii și consolidării cursului politicii de destindere, colaborare, securitate și pace în Europa și în lume.

Referindu-se la împlinirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și delegația de partid și guvernamentală sovietică, agenția „TANIUG” informează despre schimbul de păreri privind situația internațională, lupta pentru reducerea confruntării dintre state, oprirea cursului înarmării, îndosiebi a celei nucleare, necesitatea soluțiilor stărilor de conflict pe calea tratativelor, a relăurii și consolidării cursului politicii de destindere, colaborare, securitate și pace în Europa și în lume.

Referindu-se la împlinirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și delegația de partid și guvernamentală sovietică, agenția „TANIUG” informează despre schimbul de păreri privind situația internațională, lupta pentru reducerea confruntării dintre state, oprirea cursului înarmării, îndosiebi a celei nucleare, necesitatea soluțiilor stărilor de conflict pe calea tratativelor, a relăurii și consolidării cursului politicii de destindere, colaborare, securitate și pace în Europa și în lume.

Referindu-se la împlinirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și delegația de partid și guvernamentală sovietică, agenția „TANIUG” informează despre schimbul de păreri privind situația internațională, lupta pentru reducerea confruntării dintre state, oprirea cursului înarmării, îndosiebi a celei nucleare, necesitatea soluțiilor stărilor de conflict pe calea tratativelor, a relăurii și consolidării cursului politicii de destindere, colaborare, securitate și pace în Europa și în lume.

Referindu-se la împlinirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și delegația de partid și guvernamentală sovietică, agenția „TANIUG” informează despre schimbul de păreri privind situația internațională, lupta pentru reducerea confruntării dintre state, oprirea cursului înarmării, îndosiebi a celei nucleare, necesitatea soluțiilor stărilor de conflict pe calea tratativelor, a relăurii și consolidării cursului politicii de destindere, colaborare, securitate și pace în Europa și în lume.

Referindu-se la împlinirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și delegația de partid și guvernamentală sovietică, agenția „TANIUG” informează despre schimbul de păreri privind situația internațională, lupta pentru reducerea confruntării dintre state, oprirea cursului înarmării, îndosiebi a celei nucleare, necesitatea soluțiilor stărilor de conflict pe calea tratativelor, a relăurii și consolidării cursului politicii de destindere, colaborare, securitate și pace în Europa și în lume.

Referindu-se la împlinirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și delegația de partid și guvernamentală sovietică, agenția „TANIUG” informează despre schimbul de păreri privind situația internațională, lupta pentru reducerea confruntării dintre state, oprirea cursului înarmării, îndosiebi a celei nucleare, necesitatea soluțiilor stărilor de conflict pe calea tratativelor, a relăurii și consolidării cursului politicii de destindere, colaborare, securitate și pace în Europa și în lume.

## Dezarmarea — un imperativ vital al epocii noastre

### Declarația secretarului general al O.N.U.

DAKAR 4 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, și-a încheiat simbată vizita la Dakar, ultima etapă a turneului efectuat în mai multe state africane. În cadrul convorbirilor purtate cu președintele Senegalului, Abdou Diouf, și cu ministrul de externe al țării-gază, Moustapha Niass, au fost examinate probleme legate de situația din Africa, o atenție deosebită fiind acordată evoluțiilor problemelor Namibiei, necesității urgente asigurării independenței și dezarmării acestui teritoriu, în conformitate cu hotărârile O.N.U. Totodată, au fost abordate aspecte legate de situația economică a țărilor din zona Sahelului, afectată de secetă, evidențindu-se importanța sprijinului acestor state pentru reglementarea problemelor cu care se confruntă, atît pe termen scurt, cît și în perspectivă.

În cadrul unei conferințe de presă, organizată la încheierea vizitei în Senegal, Javier Perez de Cuellar, referindu-se la actuala situație internațională, a precizat că dezarmarea nucleară se înscrie ca una dintre cele mai importante probleme mondiale, deoarece se află în joc nu numai soarta păcii, ci însăși existența umanității. El a precizat că „reglementarea acestei probleme nu poate fi tratată prin schimburi de comunicate și discursuri”, pronunțându-se, în context, pentru adoptarea de măsuri efective în acest domeniu vital al epocii noastre.

## Lucrările Congresului Partidului Comunist Luxemburghez

LUXEMBURG 4 (Agerpres). — Simbată s-au deschis, la Esches-sur-Alzace, lucrările celui de-al XXIV-lea Congres al Partidului Comunist Luxemburghez, la care participă delegații ai organizațiilor de bază ale partidului, invitați, precum și reprezentanți ai unor partide comuniste și muncitorești.

Partidul Comunist Român este reprezentat la congres de tovarășul Mihai Gere, membru suplent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Printre problemele ce vor fi dezbatute de congres figurează: criza economică și efectele ei dezastruoase asupra clasei muncitoare; perspectivele realizării unității forțelor muncitorești și progresiste din Luxemburg; lupta pentru pace și dezarmare; necesitatea și căile sporirii influenței partidului în rîndul maselor populare; programul de acțiune al P.C. Luxemburghez pentru abateri și distanțarea celor existenți, pentru asigurarea și aspirărilor oamenilor muncii.

În prima zi a congresului a luat cuvîntul tovarășul Rene Urbany, președintele partidului, care a prezentat raportul privind activitatea desfășurată de partid și Comitetul său Central de la ultimul congres din 1982.

În condițiile gravelor evenimentelor care s-au produs în viața internațională, ale intensificării cursului înarmării atomice, creșterii pericoului de război, al unei catastrofe nucleare, — se arată în continuare — România socialistă, președintele ei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, desfășoară o intensă activitate internațională pentru soluționarea problemelor complexe care confruntă omenirea, pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, în conformitate cu dorințele și aspirațiile de pace, progres și civilizație ale tuturor popoarelor.

Partidul Comunist Român, România socialistă s-a pronunțat și se pronunță ferm pentru oprirea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune în Europa, retragerea și distrugerea celor existente, și operarea adoptării unor măsuri de dezarmare militară și, în general, pentru creșterea și dezvoltarea, și în primul rînd la dezarmarea nucleară.

Nol considerăm că, în prezent, este necesar mai mult ca orînd să se facă totul pentru reluarea dialogului privind oprirea cursului înarmării și renunțarea la amplasarea de noi rachete în Europa, pentru diminuarea încordării, pentru reluarea politicii de eliberare, destindere, de dezvoltare independentă și cooperare de soluționare a tuturor conflictelor și problemelor litigioase dintre state, exclusiv pe cale pașnică, prin tratative.

Partidul Comunist Român acordă o importanță deosebită întăririi continue a relațiilor de colaborare cu partidele comuniste și muncitorești, socialiste, cu partidele progresiste din toate statele independente, cu mișcările de eliberare națională, cu forțele antiimperialiste de pretutindeni, pe baza stimei și respectului reciproc, a dreptului fiecărui partid de a-și elabora linia politică, strategia și tactica revoluționară corespunzătoare condițiilor concrete din fiecare țară, pornind de la necesitatea unitii eforturilor maselor populare în lupta pentru pace, dezarmare, independență națională și progres social.

Închekarea salutului sînt adreseate urilor de succes deplin în desfășurarea lucrărilor congresului, în activitatea partidului consacrată împlinirii aspirațiilor de dreptate și bunăstare ale poporului luxemburghez, pentru triumful cauzei păcii, democrației și socialismului.

## CUVÎNTUL DE SALUT AL REPREZENTANTULUI P. C. R.

În numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, celui de-al XXIV-lea Congres al Partidului Comunist Luxemburghez, membrilor partidului, oamenilor muncii luxemburghez, le-a fost adresat un calduros salut tovarășesc împreună cu mesajul de prietenie și solidaritate militară.

Comunistii români — se arată în salutul transmis de reprezentantul P.C.R. — urmăresc cu sentimente de solidaritate activitatea desfășurată de Partidul Comunist Luxemburghez pentru apărarea intereselor oamenilor muncii, întărirea unității de acțiune a tuturor forțelor muncitorești, democratice, progresiste, pentru realizarea aspirațiilor fundamentale ale poporului luxemburghez de progres, democrație și pace.

Închekarea salutului sînt adreseate urilor de succes deplin în desfășurarea lucrărilor congresului, în activitatea partidului consacrată împlinirii aspirațiilor de dreptate și bunăstare ale poporului luxemburghez, pentru triumful cauzei păcii, democrației și socialismului.

Pe de altă parte, secretarul general al O.N.U. și-a exprimat satisfacția pentru turneul său african, care a inclus Mali, Niger, Togo, Benin, Nigeria, Coasta de Filde, Volta Superioară și Senegal, subliniind preocuparea și voința guvernului din țările vizitate de a depăși dificultățile provocate de serioasele foamete alimentare, conștientizând că criza economică mondială, agravată de o secetă prelungită.

## PHENIAN

### Reuniune comună a Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea și a Comisiei Militare Centrale a P.M.C.

PHENIAN 4 (Agerpres). — La Phenian a avut loc o reuniune comună a Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea și a Comisiei Militare Centrale a P.M.C. din Coreea, Reuniunea, condusă de Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al P.M. din Coreea, președintele R.P.D. Coreene, a discutat situația încordată din Coreea ca urmare a manevrelor militare americane-sud-coreene, denumite „Team Spirit '84”, informând agenția A.C.T.C. A fost adoptată o scrisoare adresată tuturor membrilor de partid, în care se arată că partidul, întreaga armată și întregul popor sînt chemați să se pregătească pe plan ideologic și politic pentru a apăra, cu prețul vieții, patria socialistă și cuceririle revoluționare în fața comploturilor și atărilor la război ale S.U.A. și Coreei de Sud. Se subliniază, de asemenea, necesitatea ca forțele armate revoluționare să acționeze pentru a întări puterea armatei populare și să consolideze sistemul de apărare al întregului popor. Comisia Militară Centrală a partidului a adresat, de asemenea, unităților armatei populare, membrilor corpurilor de gardă, garzilor roșii muncitorești și tărânelor și ale tinerilor apelu de a-și întări mobilizarea de luptă pentru a face față unui eventual atac militar din partea imperialismului.

În scrisoarea se subliniază că acestea sînt măsuri de autoapărare, ca poporul coreean dorește pacea, dar va respinge orice agresiune.

Referindu-se la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Pierre Elliott Trudeau, ziarul polonez „TRYBUNA LUDU” arată că „în prezent, la ceasul unor încordări extrem de mari, focalizate asupra eforturilor deosebite de susținere a păcii și de perspectivă, se cer pentru însănătoșirea atmosferei în lume”.

Referindu-se la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Pierre Elliott Trudeau, ziarul polonez „TRYBUNA LUDU” arată că „în prezent, la ceasul unor încordări extrem de mari, focalizate asupra eforturilor deosebite de susținere a păcii și de perspectivă, se cer pentru însănătoșirea atmosferei în lume”.

Referindu-se la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Pierre Elliott Trudeau, ziarul polonez „TRYBUNA LUDU” arată că „în prezent, la ceasul unor încordări extrem de mari, focalizate asupra eforturilor deosebite de susținere a păcii și de perspectivă, se cer pentru însănătoșirea atmosferei în lume”.

Referindu-se la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Pierre Elliott Trudeau, ziarul polonez „TRYBUNA LUDU” arată că „în prezent, la ceasul unor încordări extrem de mari, focalizate asupra eforturilor deosebite de susținere a păcii și de perspectivă, se cer pentru însănătoșirea atmosferei în lume”.

Referindu-se la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Pierre Elliott Trudeau, ziarul polonez „TRYBUNA LUDU” arată că „în prezent, la ceasul unor încordări extrem de mari, focalizate asupra eforturilor deosebite de susținere a păcii și de perspectivă, se cer pentru însănătoșirea atmosferei în lume”.

Referindu-se la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Pierre Elliott Trudeau, ziarul polonez „TRYBUNA LUDU” arată că „în prezent, la ceasul unor încordări extrem de mari, focalizate asupra eforturilor deosebite de susținere a păcii și de perspectivă, se cer pentru însănătoșirea atmosferei în lume”.

Referindu-se la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Pierre Elliott Trudeau, ziarul polonez „TRYBUNA LUDU” arată că „în prezent, la ceasul unor încordări extrem de mari, focalizate asupra eforturilor deosebite de susținere a păcii și de perspectivă, se cer pentru însănătoșirea atmosferei în lume”.

Referindu-se la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Pierre Elliott Trudeau, ziarul polonez „TRYBUNA LUDU” arată că „în prezent, la ceasul unor încordări extrem de mari, focalizate asupra eforturilor deosebite de susținere a păcii și de perspectivă, se cer pentru însănătoșirea atmosferei în lume”.

Referindu-se la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Pierre Elliott Trudeau, ziarul polonez „TRYBUNA LUDU” arată că „în prezent, la ceasul unor încordări extrem de mari, focalizate asupra eforturilor deosebite de susținere a păcii și de perspectivă, se cer pentru însănătoșirea atmosferei în lume”.

## AGENTILE DE PRESĂ — pe scurt

LA BERLIN, secretarul general al C.C. al P.S.U.G. — secretarul Consiliului de Stat al R.D. Germane, Erich Honecker, l-a primit pe Faruk Kaddoumi, șeful Departamentului Politic al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, aflat într-o vizită la Berlin. Cu acest prilej, transmite agenția A.D.N., au fost reafirmate solidaritatea și sprijinul R.D. Germane față de O.E.P. în lupta pentru înlăturarea drepturilor naționale legitime ale poporului palestinian. S-a subliniat, totodată, importanța deosebită a eforturilor destinate soluționării juste și durabile a crizei din Orientul Mijlociu, pe baza planului elaborat de reuniunea arabă la nivel înalt de la Fez care a hotărîrilor Conferinței internaționale de la Geneva în problema palestiniană.

EXPLOATĂRILE PETROLIERE BRITANICE MAREA NEGRĂ, DULUJ au produs, în 1983, 114,5 milioane tone țite. Circa 55 milioane tone au fost exportate, în vreme ce consumul intern de produse petroliere a scăzut cu 5,1 la sută. Consumul intern de cărbune a crescut însă cu 3,6 la sută, menționează agenția U.P.I.

NAUFRAGIU. Un cargou grec, „Apollonias”, care naviga sub pavilion panamez, s-a scufundat în timpul unei furtuni în largul portului Alger, s-a anunțat în capitala algeriană. Trei membri ai echipajului au fost dați dispăruți, iar alții cinci au fost salvați.

CONDAMNARI. Tribunalul din orășul Italian Salerno a judecat și condamnat pentru acțiuni criminale 24 de membri ai organizației teroriste autonome „Brigățile roșii”. După cum informează agenția U.P.I., sentințele pronunțate împotriva celor 24 de inculpați totalizează 103 ani de închisoare.

CONSILIUL DE SECURITATE s-a întrunit, de urgență, la cererea Republicii Nicaragua, care a arătat că teritoriul nicaraguan a fost atacat, joi și vineri, de avioane venind din Honduras, ce au provocat moartea a patru persoane și rănierea altor opt. Reprezentantul Republicii Nicaragua a declarat că aceste agresiuni asupra teritoriului țării sale revine Statelor Unite și Hondurasului.

EFFECTELE CICLONULUI DOMINOIN ÎN SWAZILAND. Numărul total al persoanelor care și-au pierdut viața în Swaziland în urma cicloului Domino s-a ridicat la 39 — arată un ultim bilanț al poliției din Mbabane, citat de agenția Reuter. Potrivit declarațiilor autorităților, se estimează că numărul victimelor s-a crescut, după cunoașterea situației exacte, în urma restabilirii legăturilor cu zonele rurale afectate de furtuni și inundații.

DISPARIȚIA LUI „WESTAR-6” Sentimentul de consternare a dominat, simbată la N.A.S.A., după dispariția, total inexplorabilă, a cosmonautului „Westar-6” în timpul unei misiuni de cercetare a spațiului cosmic. „Westar-6” trebuia să orbiteze de îndepărtate treptat de navetă pentru a orbita în jurul unei orbite eliptice, avînd 35.000 kilometri la apogeu, după care, cu ajutorul rachetelor proprii, trebuia să se apropie de orbita geostationară preconizată, relatază agenția France Presse. Operațiunea s-a desfășurat vineri, la ora 21 GMT, fiind primul punct important al programului noii misiuni spațiale, după lansarea, în aceeași zi, la ora 13 GMT, a navetei „Challenger”. „Westar-6” trebuia să orbiteze de îndepărtate treptat de navetă pentru a orbita în jurul unei orbite eliptice, avînd 35.000 kilometri la apogeu, după care, cu ajutorul rachetelor proprii, trebuia să se apropie de orbita geostationară preconizată, relatază agenția France Presse. Operațiunea s-a desfășurat vineri, la ora 21 GMT, fiind primul punct important al

receptionat și nu a răspuns semnalelor transmise de stațiile terestre. Din această cauză, N.A.S.A. a hotărît să orbiteze în jurul unei orbite eliptice, avînd 35.000 kilometri la apogeu, după care, cu ajutorul rachetelor proprii, trebuia să se apropie de orbita geostationară preconizată, relatază agenția France Presse. Operațiunea s-a desfășurat vineri, la ora 21 GMT, fiind primul punct important al